Settimo San Pietro 
Domenica 15 maggio 2011

La Protezione Civile a Settimo San Pietro una realtà

Domenica 15 maggio scorso, è stato presentato alla popolazione del paese,  il progetto per la realizzazione di una Struttura Comunale di Volontariato di Protezione Civile da impiegare oltre che nel Comune, anche a livello provinciale, regionale e nazionale. 
La nuova associazione di volontariato, nasce per inserirsi e non per sostituirsi alle  altre associazioni di volontariato già presenti, consolidate nel territorio provinciale e regionale. 

A Settimo San Pietro si insedierà una Struttura di Protezione Civile che si occuperà principalmente della difesa e della tutela ambientale del territorio, dedicandosi alle attività legate al settore chimico, biologico, radiologico e nucleare (CBRN), settore questo di pertinenza prevalentemente militare. 
L’orientamento specialistico della Struttura di Protezione Civile, nasce dalla necessità di avere nella regione Sardegna un Nucleo di Volontari abilitati alla rivelazione chimica, biologica, radiologica e nucleare nonché alla messa in sicurezza delle sostanze eventualmente localizzate e alla bonifica delle stesse. 
Presenti all’evento oltre ai numerosi cittadini di Settimo San Pietro, il Sindaco, dott. Costantino PALMAS, Consiglieri, Assessori e personale dell’Ufficio tecnico del Comune,  nonché rappresentanti delle associazioni di volontariato, culturali e sportive del paese, i quali hanno partecipato con sentita attenzione alle argomentazioni esposte sulla protezione civile in generale e sull’attività dei volontari in particolare.

L’ing. Enrico MURGIA, realizzatore del piano intercomunale  di prevenzione degli incendi boschivi, Luciano BERNARDI e Nicola ISONI presidente e vice presidente del Ma.Si.Se, hanno esposto le finalità che si propone la Protezione Civile Nazionale, Regionale e Comunale e gli impieghi della stessa in ambito territoriale. 
Giovanni FARCI, futuro responsabile tecnico, qualificato nel settore CBRN, ha concluso le attività della giornata, evidenziando l’importanza e la necessità di dotarsi di una struttura di protezione civile specializzata nel settore CBRN, oggi purtroppo necessaria in considerazione degli eventi passati ( Seveso, Bhopal, Halabja), recenti (Chernobyl, Tokyo) ed attuali, (Fukujima ecc.) che hanno coinvolto e danneggiato la popolazione civile .
Martedì 24 maggio,  incontro con  i responsabili dell’amministrazione comunale di Settimo San Pietro per la sistemazione logistica della Struttura e per l’atto di costituzione della stessa.

Per informazioni o contatti 

E-Mail “protezionecivilessp@settimosanpietro.it” 

oppure http://protezionecivilessp.jimdo.com
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